
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

 

Satuan Pendidikan  :  SDM Lumbumenggit 
Kelas / Semester  :  V (Lima) / Ganjil  
Tema 1  :  Organ Gerak Hewan dan Manusia  
Subtema 1  :  Organ Gerak Hewan  
Muatan Terpadu  :  Bahasa Indonesia, IPA & SBdP  
Pembelajaran  :  2  
   

A.  Tujuan Pembelajaran  
1. Dengan mengamati gambar cerita, siswa mampu menyusun dan merangkai sebuah cerita 

secara runtut.  
2. Dengan menceritakan sebuah gambar, siswa mampu mengolah informasi dan menjadi 

sebuah cerita secara tepat.  
3. Dengan mengamati gambar, siswa mampu menyebutkan organ gerak hewan beserta 

fungsinya secara tepat.  
4. Dengan membaca teks Gerak Ikan Dalam Air, siswa mampu menentukan ide pokok setiap 

paragraf secara tepat. 
B.  Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Awal (15 Menit ) 

- Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 

(Orientasi) 

- Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan diharapkan 

dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

- Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

2. Kegiatan Inti (140 menit) 

- Siswa membentuk kelompok diskusi 

- Siswa mengamati secara seksama gambar cerita yang terdapat pada buku siswa.  

- Setelah memahami tentang gambar cerita, siswa mengamati rangkaian untuk kemudian 

menyusun menjadi sebuah cerita.  

- Siswa diberi kesempatan untuk menyampaikan cerita sesuai gambar cerita yang 

diamatinya 

- Guru memberikan kebebasan kepada siswa untuk berimajinasi dalam mengartikan 

gambar. 

- Siswa diberi kesempatan untuk melaporkan hasilnya kerjanya 

- Siswa mengamati rangka organ gerak  pada hewan vertebrata beserta fungsi-fungsinya.  

- Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk bertanya atau memberikan 

tanggapan. 

- Siswa mengerjakan LKPD tentang organ gerak hewan vertebrata beserta fungsinya.  

- Setelah benar-benar paham, guru meminta siswa membuat model sederhana organ 

gerak salah satu hewan avertebrata.   

- Siswa menunjukkan hasil karya gambar yang dibuatnya, lalu siswa lain menanggapinya 

- Siswa diminta untuk membaca teks tentang Gerak Ikan di Air.  

- Selesai membaca, secara mandiri siswa menuliskan ide pokok dari masing-masing 

paragraf.  

- Secara mandiri siswa diminta untuk mengemukakan pendapatnya berdasarkan 

pemahaman yang sudah didapatkannya selama kegiatan pembelajaran berlangsung. 

3. Kegiatan Penutup (15 Menit) 

- Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan informasi dari  
                       siswa lainnya..   

- Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
- Menyanyikan salah satu lagu nasional untuk menumbuhkan nasionalisme dan persatuan 

- Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 

C.  Penilaian 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, 

tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian. 
  

 

  



 
 
 

 

LEMBARAN KERJA SISWA 1 

Nama  : 

Kelas  : 

Ceritakan rangkaian gambar ilustrasi berikut sesuai pemahamanu! 

 

 

  



LEMBARAN KERJA SISWA 2 

Nama  : 

Kelas  : 

 

Tulislah hasilnya pada table berikut ! 

 

 

 

 

 

  



LEMBARAN KERJA SISWA 3 

Nama  : 

Kelas  : 

Berdasarkan bacaan tentang “gerak ikan didalam air”temukan ide pokok setiap paragraf! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



LAMPIRAN 
 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur 
tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan 
penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian 
terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes 
pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian 
sebagai berikut. 

 
Teknik Penilaian: 
1. Penilaian Sikap: Percaya diri, peduli, tanggung jawab, disiplin 

a) Disiplin  
 

 
b) Tanggung Jawab 
 

 
c) Peduli 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



d) Percaya Diri 

 
 

2. Penilaian Pengetahuan: tes tertulis 
Siswa mengerjakan soal-soal latihan tertulis, remedial, dan pengayaan pada buku 
siswa.  

Format Penilaian  

 
 

3. Penilaian Keterampilan: uji unjuk kerja 
Penilaian Unjuk Kerja 
a) Rubrik Menulis Berdasarkan Pengamatan Gambar 

  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



 
b) Mencari ide pokok bacaan 

 
 

c) Menuliskan Ide Pokok dari Bacaan 
 

 
 

d) Rubrik Membuat Gambar 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
e) Rubrik Membuat Model Sederhana Organ Gerak 

 

 
 

C. REMEDIAL DAN PENGAYAAN 
1. Remedial 

Tuliskan bagian-bagian organ gerak hewan-hewan berikut:   

 
 

2. Pengayaan 
Buatlah gambar organ gerak salah satu hewan berikut dan berilah penjelasan  
secukupnya pada gambar. 
1.    Kelinci 
2.    Katak 
3.    Kadal 
4.    Ikan 
 

 
 

 

 


